



两年感情 我却像他的地下情人

印象：薇扎着马尾，素着一张白净的脸，上面的几粒雀斑显得调皮可爱。她一坐下来，感觉身边就有安静温柔的气息。笔者看到她的嘴唇很干裂，赶紧给她倒了一杯水。她站起来接过水说：谢谢，我还在发烧，刚刚去医院打完针，觉得自己太辛苦太委屈了……

天气多变，我不争气地发烧了。上班的时候，我在QQ上告诉峰，他居然就回了一个字：哦。然后就再没有下文了。他的QQ上显示的是“QQ游戏中”。也许是发烧让我头晕，我随便找了几份文件拿在手里装样子直冲进他的办公室。我反手关门的声音估计很大，终于让他从QQ游戏中醒来，然后吃惊地瞪着我。难道他不知道我为什么发火吗？其实巨大的门响也让我清醒了，这毕竟是办公室。所以当峰问我：干什么？我赶紧回答：找你批假去看病。他说：哦，那你赶快去吧。就这样，我一肚子火发不了，收拾了东西就去了医院。

医生说扁桃体化脓了，很严重，先打三天吊针。结果做完皮试，医生说我不能打那种消炎针，要换一种药，于是我楼上楼下就这么跑了几遍。坐在那里挂针的时候，我觉得我的鼻塞更严重了，脑子里晕乎乎的。而这几个小时，峰居然一直没有给我打电话发短信，连最简单的一句问候都没有。

等我晚上回到家，峰继续在电脑前玩游戏。看到我就说：我打包了饭菜回来，你吃一点吧。外面的饭菜油厚，味精味道很重，我在生病，根本就吃不下去。坐在桌子边，我的眼泪再也忍不住了。峰看我哭，倒是丢下了电脑，陪我坐在桌边。他点烟，我就咳嗽，他赶忙把烟掐了，还是那么看着我。我不是不想骂他，把自己的委屈都倒出来。可是我试过了，有什么用呢？他还是老样子，玩起来根本无视我的存在。

就像我好朋友说的，薇薇，你有男朋友等于没有男朋友。或者说，你没有男朋友，但多了个需要照顾的小孩。

办公室恋情开始 我受宠若惊

说起来，我和峰是典型的办公室恋情。跟他开始，缘于两年前他的一次生病。他大学毕业，靠亲戚的关系进了这家公司。工作很舒服，福利待遇都不错。刚进公司时就觉得奇怪，那个叫峰的人，感觉年龄和我差不多，还很少来办公室，怎么一下就当了领导，单独占着间房子。后来隐约听公司的人说，峰的父母在上海，有点权力，能拿到一些工程，所以他是否来公司上班都无所谓。

也许是因为这样，峰没有什么架子，办公室的女孩子都喜欢跟他开玩笑，或者敲诈他请客吃饭、卡拉OK。他总是好脾气地答应，有两次他没有时间去，还特意在最后去买单。我胆子小，也不是美女，是不敢和上司开玩笑的。没有想到因为这些，峰反而注意到了我。他追求我的时候，我的感觉只有四个字：受宠若惊。我们一起吃饭，一起散步，他话不多，我也话少。有时我们静静坐着，他会问我：闷不闷？我摇头，他就笑着说，我就喜欢你这点，安静。

峰一直都尊重我，我们一起散步也就拉拉手，直到前年也是三月份他生病。他是经常不来办公室的，一天不来我也不奇怪。发个短信问他：你怎么不来？他说：有事。第二天他继续没有来，我打电话给他问他在哪里？他说在家里。我说在家你不来上班？他也不说话。我觉得他也太不成熟了，不能对未来一点打算都没有，混着日子一辈子靠父母吧。想到这里我生气地挂断了电话。

下午下班，我去他家看看他是不是

在家玩游戏。敲了很长时间的门，峰才开门。他脸色不太好看，看到我第一句话是：你怎么来了。我问他怎么样，他说好像有点发烧。我说，你这个傻瓜，发烧怎么不告诉我。他说，男人嘛，挺挺就过去了。我忙放下包给他煮粥，发现他的厨房里连米都没有。我火速去超市，买米买菜做饭。把粥端给他时，他很感动地搂住了我。说这是第一次生病有人给他煮粥。我听得鼻子一酸，他其实也是个可怜的人。喝完粥他跟我说，要不你搬来和我住吧，我想每天都吃到家常菜。

吃惯鲍鱼和燕窝 我对他而言是清粥

和峰同居，我的父母坚决反对。虽然父母都是普通职工，但从小就很宠我的。我妈认为我是高攀不上人家的，峰只是玩玩我。可是我喜欢他，疼惜他。即使和他没有结果，我也愿意赌一把。我从来不知道我有这样的勇气，原因就是有爱了。

刚开始和峰同居，确实是我快乐的日子。峰说办公室恋情不好公开，我也绝对赞成。我怕别人说我看中的是他家的背景，也怕影响了我的工作。每天他先下班，走的时候给我发短信：在停车场等你。我再坐五分钟，然后去停车场飞快奔上他的车。我们一起去逛超市，他居然分不清白菜和生菜，在超市里笨拙得出洋相，惹得我哈哈大笑，他就推着车追着要打我。有一次直到超市工作人员出面，我们才停止了那个幼稚的举动。

我虽然是独生女，但父母长期三班倒，我会做菜，做其他家务也是又快又好。每次看我在家忙忙碌碌，峰就会斜倚在门框上带着微笑和欣赏的神情看着我，还不时夸我几句。虽然有时很累，但看到他的笑我就满足了。

这样的日子大概过了三个月。他开始经常跟我说：今天不回来吃饭，有应酬。有时很晚他还没有回来，我给他打电话，大部分时间他的手机都转去了秘书台，有时接了他就敷衍我几句，里面很嘈杂，有时还能听到有娇嗲的女声。我没有找他吵架，因为他会用“逢场作戏”来敷衍我。

有时我想，他是吃惯鲍鱼和燕窝的人，我对他而言就是清粥。不过也有句话说，清粥因为好入口是永远不会腻的。其实只要他对我有这份心，玩玩就玩吧，累了他总会回来就行。

一次任性 差点导致我们分手

虽然说我很想忍，但毕竟我是年轻的女孩子，有时忍不住想试验一下自己在男朋友心目中有多重要。我只试了一次，谁知道差点导致我们分手。

那是去年雪灾的时候，有一天晚上，我的高中同学失恋，打电话让我陪她解闷。虽然下了很大的雪，但一下班我还是赶去了。同学喝了很多酒，有点醉。我们打不到车，冷得在路边直哆嗦。我给峰打了个电话。他说，你们那么远，我赶过去时你们也打到车了。我说：外面冷，我们找个肯德基坐着，等你来。说完以后，我狠狠撂下一句话：我等你来为止。

大概过了一个小时，峰来了，脸色不大好。幸好同学醉醺醺地看不出来，否则我的脸都被丢光了。一路我们都沉



默，把同学送到家后，我忍不住问：我算你女朋友吗？叫你做一点小事都做不到。他说：这是小事，你为什么打不到出租，因为连出租都不敢跑。你知道开车多难吗？结果他话音没有落，车轮就侧滑了一下，控制不住，居然撞到了路边的广告灯箱。当时吓得我出了一身冷汗。幸好路边没有人，幸好车没有坏还能开，否则后果真真的不堪设想。

这次争吵之后，我和峰陷入了冷战。我甚至每天坐公共汽车上班，为此我要早起一个小时，可我就是不主动求和。直到情人节那天，峰给我买了礼物，我们才恢复“邦交”。

丑媳妇难见人 我在宾馆躲了一个月

峰每年都会回上海家里一段时间，陪陪父母，联络一下业务，休息休息。去年秋天他要回上海，我舍不得他，说想和他一起去。他说：可以呀。这是他第一次为我滥用职权，我挺开心的。

可到了上海，我就高兴不起来了。他在路上就说：我爸妈还不知道你呢，你跟着我回去不妥。我想他说的也有道理，等他跟父母说了我再登门比较好。于是我住在宾馆里。

一个月时间，峰白天黑夜地和朋友一起玩，根本不理我。我要他陪我逛逛，他居然扔给我五千块钱，要我自己去逛。和他在一起，我特别注意不花他的钱。一个月他给我两千块安排生活，我花的每一笔钱都记账了。他有时陪我逛街，要给我付钱，我都死活不让他付。后

来我干脆不让他陪我逛了。现在我跟他来上海，他居然用钱打发我。我说，你跟朋友出去玩，能不能偶尔也带上我。他说：你去了也玩不到一起去，还不是干坐着。我说：你是不是觉得我带不出去？他皱眉说：女人就喜欢胡思乱想。就这样我在上海住了一个月，没有见他的朋友，也没有见他的亲戚，就像一个地下情人。

从上海回来以后，我们的话似乎越来越来少，他回家了也是玩游戏不理我，情人节也不送我礼物。我累了，而他厌倦了吧。（倾诉人：薇。文中人物均为化名）

点评：感情如何软着陆

在讲述过程中，笔者始终能感觉到薇薇的不自信。他们的家庭出身是一部分问题，最关键的还是，她太爱他了。所以她当了他的情人，还肩负起了母亲的责任，但有时又忍不住发一点女儿才能发的脾气。三种角色转换，难怪精神不堪重负。

其实在感情里，忽视和抱怨都不是错误，错的只是你的解决方法而已。每次争吵都是感情的一次风口浪尖，本领高的人能迅速发现风浪，最快地把感情的船驶进安全的港湾来个“软着陆”。本领低的人闷着头往里冲，以为冲过去就是风平浪静，但却陷入漩涡无法自拔。

如何“软着陆”呢？也很简单，保留一点，给自己的心划一块自留地，才能理智地发现风浪及时拐弯儿。

（潘璐）